

54  
 АКСАКОВСКО  
 Общинско Управление

До Господина  
 Варненски Окол. Управителъ  
 гр. Варна.

№ 1873  
 6. IV 1936

С. АКСАКОВО  
 ВАРНЕНСКА ОБЩИНА

Съ писмо № 1872 Ви донесохъ Господинъ Управителю, за обявяването на местността "Дикили ташъ" въ района на повѣрената ми община за НАРОДЕНЪ ПАРКЪ.

Голѣмъ е интереса на учени, природоизпитатели, туристи, а особено на чужденцитѣ, които посещаватъ курорта-Варна къмъ горната мѣстность, а близостта до гр. Варна е отъ значение за курорта. Голѣмия интересъ и особеността на мѣстността налагатъ не само обявяването ѝ за народенъ паркъ, но и да се направи всичко необходимо за нейното запазване, подобрене и разхубавяване.

Известно Ви е, че не е по силитѣ и материалната възможность на бѣдната Аксаковска община, която има милиони задължения и не може да плаща съ мѣсеци дори на своите общински служаци, за да направи нѣщо що годе въ това направление.

При честитѣ си обиколки изъ района на общината, винаги когато ми се е отдавало случай да мина презъ горната мѣстность, съмъ констатиралъ, че голѣмитѣ природни ~~кххххххххх~~ паметници и то най-добритѣ екземпляри се рушатъ, пропадатъ, губятъ се отъ действията на слънцето и вѣтроветѣ, разпукватъ отъ действието на водата проникнала въ тѣхъ презъ зимата, която замръзвайки ги разпуква и следъ това се откъсватъ цѣли части. Не е далече врѣмето когато оставени побититѣ камъни на собствената си съдба, ще се загубатъ и ще остане само единъ споменъ отъ хубавата и интересна въ най-чисто и природоизпитателно отношение мѣстность.

Скоро следъ встъпването си въ длъжность, повдигнахъ въпроса въ горния смисълъ, до разни колтурни учреждения, университетата и др. Мойто внимание и на други учреждения и общественици отъ гр. Варна бѣше погълнато отъ строежа на парка мавзолей "Владиславъ" който се намира също въ землището на повѣрената ми община, поради което, не направихъ по-голѣми постѣпки отъ горнитѣ. На ново повдигнахъ въпроса за запазването и подобрението на горната мѣстность като Моля вашето застъпничество и нареждане за следното:

1/ подъ Ваше председателство да се образува общо-гражданскъ комитетъ, въ който да влизатъ представители на разни учреждения официални и колтурни, туристически дружества и др. организации, за да се обсъдятъ мѣрките които трѣбва да се предприематъ за горното

2/ Събранитѣ материални средства да се използватъ за заздравяване на най-важнитѣ и интересни побити камъни, падналитѣ части да бѣдатъ поставени на мѣстото си съ специални кривоге по механически начинъ.

3/ До се ограда, залѣси и водоснабди мѣстността.

Условия за акациева гора има. Извори въ сѣседство също.

Им. ст. /подп./ Бор. х. Николовъ  
 В. н. о.

И м е т ъ:

Секр. Вирникъ: